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Főszerkesztő: Felelős szerkeszti.

Feyrr.ann Gyula. Dr. Hódy Antal.

Szerkesztőség :
Starcsovai ut 3 az. a.

Kiadóhivatal:
József főherczeg 
utcza 11 szám.

Közlemények a szer­
kesztőségbe, előtize- 
tdsi és hirdetési dijak, 
úgy a lap szétküldé­
sére vonatkozó pana­
szuk a kiadóhivatalba 

küldendők.

Föispam parancsszóra.
A képviselőválasztások izgatott­

ságaira emlékeztetőén mozgalmas napja 
volt a múlt hét végén Pancsova váro­
sának abból az alkalomból, hogy a 
Pancsova város, továbbá az alibunári, 
antalfalvai és pancsovai szolgabirói 
járásokból álló kereskedelmi és ipar­
kamarai tagválasztó kerület kereske­
dői 2 rendes kül- és ugyanannyi pót­
tagot vá'asztottak a temesvári keres­
kedelmi- és iparkamarába.

Nem váratlanul jött ez a szinte 
elkeseredett harcz, mert a választási 
előkészületek szokatlan élénksége sej­
tetni engedte már jó korán mindazok 
előtt, akik ezeket az állapotokat éber 
figyelemmel kisérték.

Valóságos képviselőválasztási kor- 
íeskedés volt ez az előkészület, an­
nak minden jó és rósz oldalával, nem 
zárva ki az ilyenkor divatos hatósági 
zaklatásokat és fenyegetéseket sem.

S mindez talán azért történt, 
hogy a küzdő pártok mentül alkal­
masabb tagokat juttassanak be e kerü­
letből a temesvári kereskedelmi és 
iparkamara kereskedelmi osztályába ?

Dehogy azért. Sem az előkészü­
letek folyamán, sem a tulajdonképeni 
választás napján soha senki nem 
hangoztatott egy árva szót sem ezek­
ből a szempontokból. Ezeken a na­
pokon a kereskedelmi- és iparkamrák 
nem úgy tűntek fel a tárgyilagosan 
vizsgálódó előtt, mint a kereskedelmi 
és ipari érdekeknek szakértő és hű

gondozói s tolmácsai, hanem mint 
politikai eszközök valamely uralkodó 
országos, vagy országos és helyható­
sági párt szolgálatában.

, történt ugyanis Pancsován a 
pénteki hires választás alkalmával ?

A kérdéses tagsági állomások 
betöltésére vonatkozólag még az első 

, választás alkalmával oly értelmű meg- 
j állapodás történt a pancsovai liberá- 
I tis párt és a szerbek között, hogy 
I azokra közös akarattal szerb kereske- 
I dőket fognak választani.
I Ez az úgy nevezett paktum azon­

ban a főispán megkérdezése, s igy 
valószínűleg akarata nélkül is történt, 
aminek folytán szinte feszélyezetlenül 
határozhatta el magát arra az elíté­
lendő lépésre, hogy a szerbeknek a 
kamarábavaló bejutását megakadályoz­
za, ha másként nem a paktumban 
részt nem vett járási választó keres­
kedőknek leszavaztatásával.

Elitélendő pedig a főispánnakezen 
immáron befejezett tetté vált elhatá­
rozása azért, mert a szerbeknek, nem 
mint ilyeneknek -kiküszöbölése végett 
történt úgy, amint történt, hanem hogy 
a szerbeket illető helyekre kormány- 
párti kereskedőket juttasson be.

S erre a stiklire ismételten 
miért volt szüksége az országos és 
helyi igazgatási politikát még a köz- 
gazdasági életviszonyainkba is átül­
tetni akaró irányzatnak ? j

Talán, hogy a kereskedelmi és j 
iparkamarában ennek a kerületnek <

Hirdetéseit
Vig Simon nyomdájában is felvétetnek.

Staicsovai utcza 3. szám.

emberei valahogy példáúl az önálló 
vámterület érdekében ne merészelje­
nek agitálni ?

Dehogy azért. Még ez az ok 
pusztán nem érdemel meg ily elkese­
redetten heves harezot.

Más szerényebb oka volt annak.
Pancsova város törvényhatósági 

bizottságában szüksége mutatkozik 
annak, hogy a liberálisok száma 
szaporittassék. Erre a czélra igen al­
kalmatos oly egyéneknek a kreálása, 
kik virilistákká lehetnek például oly 
módon, hogy mint kereskedelmi és 
iparkamrai tagoknak adójuk kétszere­
sen számittassek.

Az ily módon való virilistagyár­
tásra éppen kínálkozott is az alka­
lom. Felhasználták tehát sietve oly 
jelöltek felléptetésével, akiknek ha 
valamely czimen adójuk kétszeresen 
számitattnék, annak összege éppen 
kitenne annyit, amelyre támaszkodva 
szabad az út nekik Pancsova város 
közgyűlési termébe — szavazni főis­
pán i parancsszóra.

Ezért a politikai fogásért nem 
vagyunk mi kibékülve a lezajlott ka­
marai választásokkal, bár egyébként 
ami a magyarság respektálását illeti, 
legalább külsőleg megnyugtathatna 
bennünket.

TÁECZA._

Egy montmartrei korcsmáról.
Irta : MyOSOtis.

A mikor utoljára jártam Párisbau, a 
Montmartreu, a külső boulevardok léha boldog­
ságaiba egy tréfásan sötét hang kongott bele. 
A Moulin Rouge és a művészi korcsmák 
szomszédságában egy zor 1, feketére festett 
bolthelyiség tüut elő. A komor szint kihívó­
kig egy villamos lámpának kísértetiesen kékes 
fénye világította be. Odabenn állítólag nagy 
szomorúságot árulnak. Mert ez a fekete hely : 
a Halát korcsmája. Azaz, hogy most szelídek­
ben csak Cabaret du Neantnak hívják, a 
mennyiben a frauezia hatóság talán a halál 
iránti tiszteletből, vagy talán, hogy a mont- 
martrei ájtatos lelkeket békitse ki, a „siron- 
tul“ és a „korcsma“ fogalmának összeházasí­
tását tulléháuak találta és a Tame „Nagy 
min den “-e helyett a kevésbé zajosan hangzó 
„Nagy semmP-t rendelte el. így lett aztán 
a Halál korcsmájából — szabad fordításban 
szólva — a Megsemmisülés korcsmája, a mi 
végre is nem nagy különbség, ha szelidebben 
hangzik is . . .

Egyébként ez az egész szomorú tréfa 
elég szolid dolog. Itt a Halál korcsmájában 
is, mint Parisban mindenütt, bizonyos kedves

arczátlansággal a vidámság dominál. A furcsa 
mulatóhelyen éppen a halál bemutatásán de­
rülnek az emberek és a korcsma szűk és nai­
van félemeletes folyosóiról, fülkéiből minden- 

j felöl csak kaczagás hallatszik. Itt gúnyt űznek 
I a halálból, a mi lehet, hogy mulatságos dolog, 
j a mig teljes egészségnek örvend az ember s a 

mig az elpusztulás irtózatát ártatlan tréfaké­
pen tárják elénk.

Es nevetünk a halotti szolga pinezérek 
ostobaságain, sőt ügyesnek találjuk a koporsó 
formájú asztalokat is, a melyre a sört szol­
gálják fel nekünk. Igen ha a halál csakugyan 
ez volna ...

*
Bejöttem a Megsemmisülés korcsmájába. 

A fekete drapériákkal bevont előcsarnokban 
halotti szolgáknak öltözött pinezérek fogadtak. 
Ezeket a szép foglalkozású urakat Párisbau 
croque mórt néven ismerik és méltán legré­
mesebb alakjai a társadalomnak. A croque 
morttól mindenki fél és retteg és bizony nem 
minden idegenkedés nélkül iszsza meg az 
ember az általa hozott sört, a melyet a leg­
szívesebb jókívánságokkal fűszerez.

— Igyál, makabé 1 — mondja lelkesen 
s oda csapja a halálfej-kelyhet a koporsó- 
asztalra.

Ezalatt benézem az előcsarnokot: min­
den a halálra emlékeztet. A falak vastag 
fekete posztóval vannak bevonva, az asztalok

koporsók, a sörös poharak koponyából, a Imi - 
vány fényű gyertyatartók emberei csontokból 
vaunak összerakva. A sok feketeségből vidá­
man tűnnek elő kicsi, fehér ezédulák a falon 
függő koporsókra ragasztva s ezzel a rövidke 
de sokat mondó felírással:

„Kiadó“.
Ezen közben az előcsarnok mindinkább 

megtelik közönséggel. Süni egymásután éikéz­
nek a korcsma elé a selyempámás magánfo­
gatok, Paris minden szép aszonvát hozva ide. 
A kedves uiondainek talán itt várják férjeiket ?.

Ejfél vau. Az asszonyok kaczáguak. De" 
egyik másik ideges teremtés mégis mintha félne 
Egy-egy erőltetett kaczaj, mely félúton marad . 
s mintha megfagyott volna hirtelen Egv 
croque mórt megszólal az ő tompa, erőitetet- 

hangján, hogy úgy szóljon, mintha 
a told alól jönne.

— Beljebb ti holttestek 1
Akkor megindulunk a gyászlovag után. 

Mintegy rejtelmes mélységből, egy orgonának 
bus hangja szól. Megyünk, megyünk szűk és 
sötét folyosókon e bánatos hang fele mind 
közelebb, mind közelebb. Útközben rémülten 
felsikolt egy éles női hang. A croque mórt 
neha-néha rárival:

— Miért csaholsz ?
Valószínű, hogy ez a sikoltó szép asz- 

szony lakczipös kis lábaival egy csontvázban 
megbotlott . . .
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Arany szavak.
Megírtuk mái-, hogy a szerb dalosok fo­

gadó bizottsága Nikolajevich Szvetomirt, 
a volt szerb miniszerelnököt is meghívta Deb­
recenbe, ahol a magyarbarát államférfiut ma­
gyaros szívességgel várták. Maga helyett azon­
ban Nikolajevich Szvetomir levelet kül­
dött, amelyben kimentve elmaradását, politikai­
lag is jelentőségteljes nyilatkozatban dicsőítette 
a magyar-szerb barátságod A szerb államférfin 
levele, amelyet francia nyelven irt, egész ter­
jedelmében magyar fordításban igy szói:

Belgrád, 189S. junius hú 5.
Polgármester Ur!

Családi ügyek akadályoznak abban, 
hogy igénybe vehessein szívélyes meghí­
vását, melyben kegyes volt részesíteni, s 
fosztottak meg ama szerencsétől is, hogy 
jelen lehessek a nemes érzelmek ama 
megnyilatkozásán, melyek kiválóan tu­
lajdonai úgy a Magyar, mint a Szerb 
népnek.

De gondolatban Önök között érzem 
magamat és üdvözlöm úgy ez alkalom­
ból, miként mindenkor mindazt, amely- 
képes közreműködni arra, hogy össze­
fűzze a két nép között és megerősítse 
a barátságnak, kölcsönös tiszteletnek s - 
testvériségnek kötelékeit.

A múltnak egyik s másik részről ^ 
tapasztalható előítéletei, a tévedések és * 1 
az érdekek rossz megítélése néha félre­
értéseket és nehézségeket idéztek elő 
a magyarok és szerbek között, annál 
könnyebben, mert a szerbek egy része | 
közös hazában lakik a magyarral és m rt 
a mi határainkon ölelkezik a kelet és 
nyűgöt civilizációja.

De e felvilágosodott korszakban, a 
melyben élünk, szakítanunk kell a múl­
tak tévedéseivel s meg kel! találnunk e 
századnak nagy humanitárius eszméiben 
a tanulságokat: miként élhetnénk egy­
más oldalán békében, megelogedetten és 

boldogan !
Voltak idők, mikor a magyarok és 

szerbok a kereszténység és a civilizáció 
érdekűben egyesítem tudták erejűket sa­
ját közös jólétükre, és az egész emberi­
ség jólétére.

A Szerb nép népies dalaiban ma

is élénken emlegeti e dicsőséges kor­
szakot.

Bvankovich György, Hunyadi Já­
nos, Luzarevitch István és Corvin Má­
tyás emlékezete szolgáljon például és 
buzdítson minket amaz eszmére, hogy 
a bizonytalan jövő veszélyei közben biz­
ton számíthassunk egymásra még akkor 
is, ha a jelenkor sokféle érdekei nem 
tennék is kötelességévé Magyarország­
nak és Szerbiának természetes és olyan 
bölcs politikai követését, mely a köl­
csönös becsülésbeu, engedményekben és 
a két állam viszonos támogatásában áll.

Az Isteni gondviselés az ö előre­
látásában egymás szomszédságába he­
lyezte a. két országot s míg létezünk, 
igy is marad; következőleg sem bal - 
sors, sem szerencse nem jöhet egyik 
vagy másik népre, amely őket egymás 
iránt közönyössé tehetné.

Magyarország és Szerbia felvilágo­
sodott féríiaiuak kötelessége tehát, hogy 
a szerencsés szomszédsági helyzetből, 
mely a két nép közt létezik, a lehető 
legnagyobb előnyt aknázzák ki a közös 
jólétre s az emberiség javára; $ a faj­
különbség csak a művelődés és a ci­
vilizáció terén folytatandó jótékony 
versenyre buzdítson bennünket!

Íme Polgármester Ur, ezekkel a 
gondolatokkal, ezekkel az óhajokkal időz­
ném én íöldieim körében az Önök ol­
dalán június hó ti-án.

TJjból kérem Polgármester Ur, fo­
gadja szívesen a magam es családom | 
köszönetét lekötelező szívélyes meghívá­
sáért, s higyje el, nagyon bánt, hogy 
nem fogadhattam el.

Fogadja Polgármester Ur, kiváló 
tiszteletem kifejezését.

Ismeretlen visszatértünk N i k o 1 aj e- 
v i c h Szvetomir, a magyarbarát szerb állam- i 
févfiduak e levelére, mert most a maga teljé­
ben feltárhattuk a „V é *. v i d é k“ olvasóközön­
sége előtt ez arany szavakat.

Méltó volna e sorokat márványba vésetni 
állandó figyelmeztetésül arra ,miként [kellene 
gondolkozni minden magyarországi szerbnek ar­
ról a viszonyról, amelybe az idők vihara a ma­
gyart és a szerbet so torta.

Hírek.

Köszönet laptársainkhoz. Mióta
lapunk első számát kiadtuk, a délvidék­
nek hírlapjai, úgyszólván valamennyien, a 
legszivélyesebb szavakban emlékeznek meg 
a .,Vógvidék“-ről. Mmthogy elfoglaltságunk 
megakadályoz bennünket abban, hogy e 
barátságos üdvözletekre külön-külön vála­
szoljunk, azért engedjék meg laptársaink, 
hogy a kedvező fogadtatásért ezúton mon­
da ik nekik igaz köszönetét.

Személyi hir. Kiss Áron, a tiszántúli 
ref. egyházkerület agg püspöke f. hó 16-án 
Nagy-Kikiudára érkezik az ottani ref. egyház 
meglátogatása vég it.

József l<ir. herczeg útja. Megírtuk már, 
hogy J ó z s e f kir. herczeg azon szemle útja 
közben, melyet most mint a honvédség fő­
felügyelője országszerte folytat, ellátogat a 
délvidékre s igy Pauesovára is. A kir. hercze g 
erre vonatkozó pontos úti programmja a követ­
kező : 20 ári d. a. 2 óra 40 perczkor elutazik 
Budapestről s még aznap este Újvidékre ér­
kezik. honnan másnap Zimonyba megv. Innen 
22-én este 8 órakor Pauesovára jön hajóval.
Itt tartózkodik 2b-an d. n. 2 óráig, amikor
vonaton Nagy Becskerekre megy. Onnan pvdig 
lhzu Szt.-Miklós-felé folytatja útját, itt em­
lítjük meg, hogy hatóságunk J ó /, séf kir. 
herczeget a hajóállomásnál hivatalosan is 
fogadja és ugyanott a tűzoltók is megjelennek. 
A magas vendég a „Weisz szállodaiban száll 
meg, ahová megérkezésekor a város négyes 
fogata fogja vinni.

Katonai szűrnie. Báró S c L w i t z e r
temesvári új hadtestparancsnok és S e h r e i- 
ber vezérkari ezredes vasárnap d. u. váratla­
nul Puncsé vára érkeztek s tegnap megszemlél­
ték az itt állomásozó csapatokat. Időközben a 
hadtestparancsnok M attanov i c h Ado lf 
polgármesterünket is meglátogatta s előtte 
Pancsováről igen kedvezően nyilatkozott.

15 éve polgármester. A múlt héten volt 
15-dik óvfovdúlója annak, hogy Versecz város 
közönségé See m a y e r Jánost a polgármes­
teri székbe ültette. Ez alkalomból a város 
egész tisztikara felkereste az érdemes férfiút, 
hogy törhetetlen ragaszkodásáról biztosítsa, 
t dvözölték ezenkívül Seemayert igen sokan a 
város külömböző egyletei és intézetei részéről, 
továbbá a vidékről is.

Vizsgálat a huszárokért. A szerencsét- 
len ,. megkínzott huszárok“ ügyében Ne hits eh 
Szvetozár huszár-őrnagy hadbíró Budapestről 
Panesován járt s kihallgatásokat foganatosított. 
Az eredményt természetesen titkolják.

A kínos baudukolás után végre ott va­
gyunk a megsemmisülés kamarája előtt. A 
nagy kapuról csörrenve hull alá a vasláncz; 
belülről pokolian mély hang üvölt:

— Megjöttek az áldozatok !
1 ÁIKpünk a küszöbön; odabenn mély iüi- 
aszto éjszaka. A mélyén az éjszakának egy 

kurta dobogó kékes világításban.
Az orgona pedig csak szól, tompán bá­

gyadt hangján, mintegy a föld alól. Kissé 
pretenziózus hangok, sokat, nagyon sokat akar­
nak mondani.

De ekkor egy fiatal női hang kiállt :
— Ez a Halál? De hiszen ez mulatsá­

gosabb a Moulin ltouge tréfáinál! Hé orgonás 
bácsi Nem tánczolnánk egvet? Egv keringőt 
például s’il vous piait ? . . .

Még alig végezte be, a mikor négy lát­
hatatlan kar elég gyöngéden közrefogja és 
lel viszi a kurta dobogóra.

— Ha te ezt mulatságosnak tartod, or­
dítja alulról valaki, akkor halj meg, pusztulj el 1 
, ,. A* asszony tele torok 1 kaczag és min­
denki villog körülötte a köre mában. És hir­
telen a dobogó elő része vakítóan kifénvlik Vz 
elkísért asszonyka szépsége 'gesz pomp,:;.;; m 
Jiits/'k; a szőke imádandó fej mi ,d iá 
j\ivrt vezetik bátran hátra 
ját, egy fehér lepedővel, h-.ülitják y j',.,:

masztott koporsóba. És ugyanakkor a durva j 
hang a közönség felé fordulva, u ra megszóla 1: |

— Előttetek fog ő meghalni. Ti majd | 
látjátok az agóniáját és együtt fogtok rész- I 
ketui vele. De azért ob I szegénv emberek! ! 
ne téljetek és ne féltsétek. Mert ezúttal még | 
fel fog támadni; ámde kérdés: igy leend ez 
holnap vagy holnapután ?

A háttérben most fényesen látszik a szőke 
asszony a fekete koporsóban. Még mindig ka- 
czag, még egyre kaczag, pedig mintha nyug­
talan volna egy kicsit, mintha félne egy keve­
set. Szép arcza mind jobban-jobban elválto­
zik; akárcsak az enyészet csókolná be irtóz- 
tatóan. Úgy tűnik, mintha hosszú szőke haja 
lazán lemosodnék a fejéről: az arcz megszür- 
kül, megsárgul és az elveszett üde orczák 
helyen csontok látszanak. Még néhány perez 
es már csak a csontváza mered felénk a 
koporsóból. íme ez volt a szép kaczagó szőke 
asszony!

A szeretője itt ül mellettem és kétségbe- 
ejton ideges. Már nem is bírja tovább.

, Adják vissza az én kis Clo-clomat
Kiül ij .zömöm vidámsággal.

Adják vissza! kiáltom én is és ki- 
* , lü'!! hízok, a kik az imént még oly
pompásan mulattak.

— Tőlem visszakérhetik ; éu visszaadom, 
de holnap, igen holnap majd hiába könyörögtök-

Ekkor a csontváz lassan-lassau az életre 
modulál vissza. Ragyogó mivolta visszatapad 
reá. A feje, az a bodros és bájosan léha fej 
visszanyeri aranyos, szőke díszét. S miközben 
örömtelten és lelkesülten tapsolunk a megvál­
tásnak, az asszony sietve jön le a dobogóról, 
már újra vidám és állandó kaczagásban kér­
dezi szeretőjétől:

— Igazán olyan csunva voltam, mondd 
te édes ?

— Félelmetesen csúnya . . .
De ekkor már kitámolygunk az utczára, 

a levegőjét epedve. Am el kell jönnünk még 
egy nagy tükör mellett, a mely ellenálbatat- 
lanul magához vonzza a szem tekintetét. És a 
hogy belepillantunk, íme ott látjuk múló tes­
tünk egy rszegényes gyalulatlan koporsóban, 
csillogóan fehér lepelben kiaszott fejjel, kiszá­
radt ajakkal holtan elpusztulva.

*
Ah ! be jól esik kijönni az utczára, 

belevetni magunkat a Boulevard Clicliv lázas 
e etébe ; a kicsi és barátságé leánvkáinak a 
karjai közzé.

'■Híg h-lvl :



VÉGVIDÉK

Pályázat a bíróságnál. A törvényszéki 
elnök pályázatot hirdet a paneeovai kir. járás- 
bíróságnál áthelyezés folytán megüresedett 
irnoki állásra. A pályázati határidő f. évi jú­
lius hó 11-dike.

Ismét a rabbi. A ,,Pesti Hírlap“ 
f. évi jutiius hó 12-dik számának hírei 
közt a következő újdonságot olvassuk :

(Elintézett konfliktus.) A kővetkező 
sorok közlésére kérettünk fel : Igaz ugyan, 
hogy a ! ancsovai izr. hitközség elöljárósága 
között és közöttem véleménykülömbség me­
rült fel, de ezt békésen elintéztük. Kije­
lentem, bogy továbbra is e hitközség lelki- 
pásztora vagyok. Pancsován, 1898. június 
hó 9-én. Kitliuő tisztelettel Dr. Kelem e n 
Adolf főrabbi.

Erre a nyilatkozatra az igazság ér­
dekében kénytelenek vagyunk azt megje- 
o-vezni, hogy annak tartalma csak annyi­
ban való, amennyiben dr. Kelement az 
izr. hitközség még egy évig — megtűri,

Megszűnt német lap. Mint H i hl Ja­
kab, a „Pancsovaer Zeitung“ szerkesztője és 
kiadótulajdonosa belliinket értesít, lapja, mely 
tudvalevőleg hetenként egyszer jelent meg, 
ezentúl nem jelenik meg. A megszűnés oka : 
pártolás hiánya. —• A magunk részéről sajná­
lattal adunk írni e tényről, mert a „Pancso- 
vaer-zeutung“ őszinte és bátor orgánuma volt 
a helyi sajtónak.

Évzáró vizsgák. Újabban még az alábbi 
évzáró vizsgálatokról kaptunk értesítést: A 
paucsovai városi iparos-tan o ncz iskolá­
ban június 16-áu a magyar-német előkészítő 
A. és B. osztály, 17-én az 1. A. és I. B. 
osztály, 18-án a II. és III. osztály, 20-án a 
magyar-szerb előkészítő A. és B. osztály zár­
vizsgálat t tarlatik meg; az állami felső 
leányiskola vizsgálatai pedig a követ­
kező sorrendben lesznek: június 18-án d. e. 
738—Va^-ig az I-ső osztályé, ugyanazon nap 
d. e. 1U -12-ig a II. osztályé.

Megszeretett színészek. A nagy szent 
miklósi közönség igazán megszerette Kunhegyi 
színtársulatát. Nap nap után telt házak előtt 
adják a budapesti színházak ama legkitűnőbb 
újdonságait, amelyeket nekünk is bemutattak 
— az ürességtől kongó Trombitás-féle terem­
ben. F. Lányi Irma, Kende Paula, Medgyessy 
Erzsiké, Zoltán Ilonka, valamint Eajz, Pereu- 
ezy, Nagy Imre, Németh, Gömöri, szóval a 
jól szervezett társulat jelesebb erői a közön­
ségnek valóságos kedvenczei lettek. Előadták 
eddig a Boszorkányvárat, a Gyimesi vad­
virágot, Arthur kalandjait, Az oroszlán va­
dászt, szerdán június 8-án pedig nagy díszelőa­
dást is tartottak, mely alkalommal a király meg­
koszorúzott arczképe előtt elénekelték a „Hym- 
mis“-t, mit a közönség allva hallgatott végig. 
A héten már jutalomjátékok is lesznek. Egyik 
a Zoltán Ilonkáé a Kornevillei harangok­
kal, a másik Németh Jánosé a Kuktakisasz- 
szonynyal. A jutalmazandók ünneplésére nagy­
ban készül a közönség.

Iskolai ünnepély. A koronázás évforduló­
jának alkalmából sikerült ünnepélyt rendeztek 
juums 8-án Dobriczán is a község haza­
fias érzületű tanítói, a melyen részt vett az 
egész község lakossága. A megnyitó beszé­
det Funk Mihály állami, a záróbeszédet pe­
dig Kaszapinovics Zsigmond községi 
tanító mondta. A tanulók közben magyarul 
szavaltak. Délután kirándulást rendeztek a 
tanítók a szabadba, hol már a felnőttek is 
mulattak.

Panaszkodó diákok. Az állami keres­
kedelmi iskola több növendékének megbízásá­
ul „egy végzett keroskedelmista“ aláírásával a 
övejkező panaszkodási hozta a posta; F. hó 
-ána király megkoronázásának évfordulója alkal­
miból az állami polgári és felső kereskedelmi 
skolában ünnepélyt tartottunk. Ezen alkalom­
nál a lelkes hallgató közönség soraiban ott 
oltak a főgimnásium növendékei is. Hogy 
ollégáinknak-e látogatását viszonozzuk, közü­
nk is többen elmentünk az ő ünnepélyükre, 
mely ugyanezen a napon -I. ti. 5 órakor volt. 
7 mi történt? Amidőn átlépni mertük a 
°gimnásiiim küszöbjét, az igazgató tír benniin- 
'd — kifizetett. Nehogy, ha jövőben elmara- 
unk a főgimnásium ünnepélyeiről, ez a maga­
dásunk félremagyáraztassuk, kénytelenek vol-

I

tunk a nyilvánosság elé vinni e sajnálatos 
mellőztetósünket — mindenkori indokolásúl.

Tanítók mint gazdák. A földmivelésügyi 
m. kir. miniszter a tanítók gazdasági kikép­
zése czéljából f. évi augusztus hónapban az 
adui, algyógyi, csákóvári, hódmezővásárhelyi, 
jászberényi, kecskeméti, nagy-szentmiklósi, 
rimaszombati, pápai, szent-imrei, szabadkai és 
csabai földmives iskolákban 20—20, összesen 
240 néptanító részére 4 hetes gazdasági tan­
folyamot tart, amelynek tartamára minden fel­
vett néptanító 50 frt. általányban részesül, a 
melyből úgy az útiköltség, mint az ellátás, 
szóval minden költség fedezendő. A tanfolyamba 
csak tényleg alkalmazásban levő néptanítók vé­
tetnek fel.

Schweicz — Pancsován. Az Alback-féle 
táj kép ki ál I i tásban mától kezdve a német 
Schweizuak gyönyörű vidékei láthatók.

Nyári vásárok. A szokásos nyári orszá­
gos vásárok Torontál-Vásárhely és Béga Szt.- 
Györgyön június hó 19-én, Fehértemplomban 
20—25-én, Szerb Nagy Szt.-Miklóson 25 és 
26-án és Módoson 30-án fognak megtartatni.

Szülök figyelmébe. Versecz és vidéke 
magyar nyelv terjesztő egyesülete ez idén is 
mozgalmat indított arra nézve, hogy a szegé­
nyebb sorsú német, szerb és román anyauyel- 
vűelvü t uniókat, mint cseregyermekeket — 
magyar városokban helyezze el, s helyükbe ma- 

■gyar gyermekeket..boazzon Verseczre, hol a né­
met nyelvet elsajátíthatják, a kikről a verse- 
cziekre is ragad magyar szó. — Az egyesület 
ily nemű törekvését már eddig is igen szép 
siker koronázta, a mennyiben 12 év alatt több 
száz gyermekcserét közvetített nem csak Ver- 
seczen, hanem a szomszédos városok és köz­
ségekben is. A Kereskedelmi miniszter mél­
tányolván az egylet működését a cseregyerme­
kek és azok Kísérői számára az államvasutak 
összes vonalain 50°/o menetdíj kedvezményt 
adományozott. Pár óv óta német gyermekjátszó­
társak (leginkább leányok) beírnék közvetíté­
sével is foglalkozik az egyesület. Sok oly 13- 
15 éves jól nevelt, iskolázott német leány ta­
lált előkelő társadalmi családoknál alkalmazást, 
kik a külföldről importált német bonnekat tel­
jesen jól helyettesítettük, kik azután a ma­
gyar családoknál a magyar nyelvet teljesen el­
sajátítják. Azon szülök kik gyermekeiket a né­
met, esetleg szerb nyelv elsajátítása czéljából 

i Verseczre kívánják adui, vagy a Versecz mel­
lett fekvő német községekben iskoláztatni vagy 
a kiknek német bounékra van szükségük for­
duljanak Perjéssy Lajos áll. főreál. iskolai 
tanár egy), titkárhoz, vagy az egylet elnöksé­
géhez. A közvetítés teljesen díjtalan. Tájéko­
zásul megjegyezzük, hogy vau Verseczeu ál­
lami főreál iskola. Kőt teljes polgári leányis­
kola (egyik a tiszt, nővérek vezetése alatt) — 
megfelelő elemi népisk°Kk. — Vájjon a „Gro- 
mou Dezső magyar uyMv terjesztő egyesület“ 
ily irányú mozgalmat nem indíthatna meg ?

Megszökött menyasszony. Többé már 
nem szokatlan esetről tudósit bennünket nagy 
kikindai levelezőnk. Bugarszki Tima 
Lyubica nevű leánya a napokban tartotta eljegy­
zését egy legénynyel, de ugylátszík a jegyese 
nem igen volt kedvére való, mert még azon 
éjjel elszökött Csudauov Gojka fiával a 
szülői háztól a a tiltott szerelem mézédes per- 
czeit a tiszahegyesi szőlőkben töltötték. A 
szerelmes pár azonban nem sokáig örülhetett 
a boldog egyiittlétnek, mert már másnap fel­
fedezték rejtekhelyüket s a szerelmes Lvubicát 
visszavitték szüleihez.

utczal verekedés. A napokban nagy 
spektákulum zavarta meg a Weiffert vendéglő 
söröző közönségét. Ott ült békésen egy asz­
talnál] T. J. helybeli kereskedő, midőn egy 
izraelita polgártársunk melléje ült, s inzultálui 
kezdte T. erre más asztalhoz ült, de a másik 
utána ment, s tovább sértegette. Erre T. egy 
esernyőt kerített, s a hékétlen asztaltársat az­
zal megfenyegette, mire emez a sörös poharát 
hozzá vágta,ide nem talált. Ekkor már végkép 
elfogyott a megtámadottnak türelme, s ellen­
felét, ki eközben megugrott, az utczáu végig 
verte esernyőjével, az utczai nép nagy rival - 
gása közben, s aztán diadalmasan tért vissza a 
sörházba. A verekedés elképzelhetőleg nagy f 
lárma között folyt le. *

8. sz.
Felfüggesztett postamester. Az oppovai

postahivatal postamesterét, nóvszerint Clas­
sics Józsefet Wieg a n d pósta-és távirda- 

i biztos felfüggesztette állásától, mert hivatalá­
ban több kezelési rendetlenséget talált. Helyet­
tesítéséről már intézkedés történt.

Kirabolt templom. Gonosz kezek isten­
telen lopást követtek el tegnap Vlajknveczeu. 
Éjjel nevezetesen feltörték az ottani templom 
ajtaját s a bent kitett perselyeket felfeszitvén 
azoknak pénz-tartalmát magukkal vitték. A 
csendőrség már nyomában van a tetteseknek.

Helyreigazító hirdetés. A pancsova-petro- 
vaszellói h. é. vasút igazgatósága múltkori 
■számunkban e.y hirdetést kőzültetett, melynek 
szövegébe a „f. óv végéig“ kitétel helyett ,.f. 
hó végéig“ kifejezés csúszott be. Ezért e hir­
detmény a lielyesbbitett szöveggel mai szá­
munk hüdetósi rovatában újból kőzzététetik.

Halálos szerencsétlenség. A Zimony kö­
zelében levő Uj-Pázván az a szép szokás dí­
vik, hogy a falu legényei azon házak elé 
melyekben eladó leányok vannak június 1-éo 
úgy nevezett májusi fát ültetnek. Az idei fa­
ültetés mely a falu egész gyermekseregének 
jelenlétében történt, végzetes szerencsétlenség­
nek volt okozója. A legények ügyetlensége 
következtében ugyanis a már-már felállított 
hosszú és nehéz fa eldült és egy ártatlan 11 
éves leánykát, ki 4 éves kicsiny bugát uk. rta 
a veszély színhelyéről eltávolítani oly szeren­
csétlenül sújtott, hogy rögtön halálát okozta. 
A vigyázatlan legények ellen a vizsgálat 
megindittatott.

Icletrenelí: ne'.’ sora. Junius hé*3-tól 10-ig 
a következő idegenek fordultak meg Pancsován : 
Pelikán“ szállodában: Bischitezky Hennin nevelőn« 

Belgrad, Semnitz Hermann utazd Zimony, Húz- its 
Zsiva hivatalnok N.-Becskerek, Grubits István ügyvéd 
Belegrád, Triiüncsies György tanuló Belegrád, Diino- 
vits Milán hivatalnok Budapest, Rill Gusztáv utazó 
Budapest, Ujváry N p. titk. N.-Becskerek, Liszkuy 
Bálint p. titk. N.-Becskerek, l’utites Uros Orlovát, 
Koszanitg Miklós kereskedő Illáncsa, Christof W ut. 
Zugfelle, Theodovovits X. kér. Számos, Palanacsky J. 
jegyz.ö Prepája. — A „Trombitás'1 szállodában : lio- 
csor Vilmos magányzó N. Szt. Miklós, Heinrich Deix- 
ner utazó Temesvár, Mandukics Sándor utazó Bées, 
Szándó János felügyelő Számos, Milutin Kickar keres­
kedő Zomhor, Lyubomir P. Itadojlovics vaskereskedő 

I Belgrad. Mandukics Sándor utazó Becs, Dr. Millos Au­
rel orvos N.-Hecskerak, Mandukics N Hauptmann Al­
más, Breuer József utazó Budapest, Otto Haupt utazó 

I Becs, József Bellitsch utazó Becs, Haman Grosz 
I utazó Budapest. — „Weisz“ szállodában: Rosenstuk 
I Manó utazó Bpest, Spitz Győző utazó Becs, singer Já- 
1 nos utazó Bocs, Freiscluierger Adolf kerlc. Nagy-Becs-

Í kerek, Iíleiti Séndor utazó Becs, Thiel Konrád gyáros 
Futták, Hulier József művész Eszék. Jaukovics 1 )ob- 

j ricza, Kaszapinovics Zsivoin keik. Dohricza, Radios 
* Károly kerk. Kolozsvár, Weisz Izidor keik. N.-Becs- 

kerek, Sporer Fttlöp utazó Becs, Ahalos Mór utazó 
Becs, Feldmann Vilmos kerk. Zimony, Mayer Sámuel 
utazó Becs, Fröhlich Ferdinand ezredes Bpest, Jova- 
novics Vásza gydgysz. Zenta, Reisz Sándor hiv. Xagy- 
Becskerek, Hubenthat Lapot utazó Bées, Nechit»cli 
Szvct. huszár őrnagy hadbíró Bpest, Wanicsek Ferencz 
gözm. túl. Bjelino, Hanacsek Heinrich utazó Bées, 
Bielck Mihály mérnök Nagy-Becskerek, Fetter István 
utazó Bées, Kerner Kálmán ut, Temesvár, Mayer Ká­
roly ut. Teplicz, Friedmann Samu ut. Becs, Lutz Va­
lentin ut. Arad, Schuch Antal ut. Becs, Kohn Mór uL 
Bpest, Kralupper Károly ut. Bpest, Winter Ármin ut. 
Szeged, Toman Antal ut. Budweisz, Kuli Sámuel ut. 
Saliáez, Rózsa Márton ut. Bpest, Tibory Samu bank­
ig. Bpest. Hecht Manó ut. Becs, Somogyi László ut. 
Bées, Serényi Miksa ut. Bpest, Roisinger János ut. 
Bpest, Ábráhám Emil ut. Bées, Glais József ut. l’ro- 
szincz, Pollak Henrik ut. Bpest, Szávics Gerő tbiró 
Antalfalva, Goldstein Simon ut. Bpest, Schönfeld lá­
pot ut. Bées, dr. Köllig Gyula egy. tanár Bpest, Maga 
János kamarai titkár Temesvár, Steiner Mór ut. Becs, 
Bach Emanuel ut. Bées, Petfovits György keresk. Jar- 
kovácz, Krausz Károly ut. Bpest, Drechsler Kóbort ut. 
Arad, Kugler Sin ou ut. Orsóvá, Steinbach Antal tan- 
feliigy. N.-Becskereli, Guterbock Alfred mag. Man­
sch ester, Schvinn Lipót minist, biitos Bpest, Ányos 
Imre ut. Bpest, Weinberger Samu ut. Bées, lteutcsii 
Kálmán ut. Bées, Grubics László ut. Becs.

Az anyakönyvi hivataliról. Pancso- 
ván az anyakönyvi hivatalnál június hó 3-től 13-ig az 
alábbi bejegyzések történtek és pedig születések : En- 
ilerlin Ákos, Antics Dusán, Staniszavlyev Milán. Wal­
ter József, Döme Adél; — házasságkötések: Stokau 
József és Varga Ágnes, Tomics János és Despotovics 
Sarolta: — halálozások: Nagy Jáno« 3 éves, Darinka 
12 n.. Werner János 8 n., özv. Iíöházy herenezné sz. 
Nyitray Anna so éves aggkor, Krcmer Húg évos, 
ArszvniCvics M.l ály 17 év, Milojovics Péter sö wes 
aggkor, Marink ., ic. Emília 8 hónapos, Krim ' Muri,
•I év., Loidenbergei K"Crád öl év.. Mwihn idő­
záráé szül. Nikolic: Sarolta öS .w-

La/)inili if/f/es .számon l,‘ónt 
Cf/i/vlöt'c emtk ! nj Simon not 
kapható.
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VÉG V ID É K 8 SZ.

H a j o-m e n e t r e n d.
Pancsova, Belgrád es Zimony közt.

— Helyi hajó számára. —
Pancsovárdl indul d. e. 3/44, 1/i9 

d. u. V*S.
Zimonyból indúl d. e. V47, 1/il2 

d. u. 7.
Megjegyezzük, hogy az útazók kényelme 

szempontjából minden vasárnapon és az alant 
megnevezet* ünnepnapokon a helyi hajó Zimony­
ból Panes ára csak este 8 órakor fog in­
dulni.

Az ünnepnapok: juniús 29, július 6,11, 
augusztus 1, 15, 18, 20, szeptember 8, 10, 
20, 26.

— Nagy hajó számára. —
Pancsovárdl (előveszteglő) indti 1 

lefelé minden csütörtök, szombat, hétfő d. e. 
6 órakor; felfelé pedig minden szerda, pén­
tek, vasárnap d. u. 6 órakor.

Zimony és Belgrád közt.

— Helyi hajó számára. —
Zimonyból indúl: d. e. 5 órától 

V412-ig minden órában, d. u. 1—y^O-ig szin­
tén.

Bel grádból indul: d. e. 1/«j6-tól 
1/í 12-ig óránként, d. u. 7,2—9-ig szintén.

Kiadótulajdonos: Feymann Gyula.
Nyomatott Vig Simon gyorssajtóján.

838 szám

m
Lön) Üzlet áthelyezés. J

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, (fp: 
miszerint bor-, pálinka és liköWizletemet Grcmon utcza y]j
6 sz. Wittigslager könyvkereskedése átellenében helyeztem át.

Üzletemben a legjobb minőségű italok a legjutányosabb áron kaphatók, 
amiről egy próbavétellel bárki is meggyőződést szerezhet magának.

Különösen ajánlom az alant felsorolt italokat u. m.

Erdélyi fehér bor literje 30—40 kr.
Basini I. fehér bor „ 50 kr.
Sztgyörgyi vörös „ „ 50 kr.
Villanyi és szegszárdi vörös bor 30—40 kr. 
Valódi magyar siller bor literenként 30—40 kr. 

a magyar királyi mintapincze palaczkborainak egyedüli raktára. 

Valódi múlt évi szilvorium ä. 5C. kr.
„ ó szilvorium á 1 frt.

Dalmatiai törkölypálinka 1 lit. 1 frt;
továbbá Rum, Cognac és különféle finom likövök
üzletemben poharanként és utczán át kismértékben elárusittatnak,

Tisztelettel

Kramer Samu.
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vh.^1898.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, bogy a pancsovai kir. törvényszék 
1897 évi 20788. és 21175 számú végzése kö­
vetkeztében Kiss Mór és Dr. Radda Iguácz 
ügyvéd által képviselt Gyurgyev Vásza és 
Dr Radda Ignáczjavára Kovács György és 
Zsiva ellen 235 frt és 75 frt s jár. erejéig 
1898. évi január hó 10-éu foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 398 írtra 
becsült kotárka, kukoricza, lovak, kocsik, asz­
tal és gazdasági eszközökből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pancsovai kir. járás- 
bíróság V. 299/1898. sz. végzése folytán 307 frt 
tőkekövetelés, enuek az árverés napján kiszámí­
tandó kamatai, eddig': öszszesen 72 frt 50 krban 
biróilag már megállap tott és 1 frt 90 kr. ár­
verés kitűzési költségek erejéig Dobván,adósok 
lakásán leendő eszközlésére 1898. évi juilius 
hó 16-ik napjának délutáni 3 órája ba­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-cz 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek becsárou alul is el fog­
unk adatni.

Kelt Pancsován 1898 évi junius bő 25
napján.

Bossán Lipót,
kir. bírósági végrehajtó.
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Hirdetmény.
Alólirott igazgatóság részéről közhírré 

tétetik, hogy az 1 külön díjszabásba tartozó 
küldemények a díjkedvezménynek visszavo­
násáig, de legkésőbben f. évvégéig a szállítá­
si díjnak és fuvarlevélként legalább 10000 
kg. után való fizetése mellett Alibim ár, Ká­
rolyfalva, Temes-Mikóls, Ulma, Versecz 
(helyben) és Vlajkovec állomásokról Pancso- 
va-Temespartra és viszont lOOkg-ként 
40 fillér és Versecz (átmenetileg) Pan- 
csova-Temes-partra és viszont 35 fillér 
kedvezményes díj telel mellett szállíttatnak.

Pancsován, 1898-évi junius hó 10-én.
A pancsova-petrovoszelloi h. é vasút igazgatósága,

VIG SIMON
Starcsovai utcza 3. sz. Pancsova Dr. Nenadovics-féle házban.

Nagy és kis gyorssajtókkal
jól loeiencLezett

••

KÖNYVNYOMDA.
JV(indennemtí

könyvkötői munkákat
e s

szerek raktára.

I nyomtatványt
$ pentc$é$ csinos Kivitelben legcicsébban

Ü akar vidéki megrendelések után is posta 
D® ff fordultával szállít.


